
回答件数： 584件

１
１

2-(1)FA:[家計のなかで最も負担に感じているもの]ご意見
がありましたらお書きください。

F1 :性別
(SA)

F3:職業(SA)F2:年齢(SA)No

繕
睡塁＝漕哩塁 1 1為

1．会社員
4.自営業

社会保険､税金等､将来のためになってるかぎもん。
収入は増えないのに保険､税金は上がり負担が増えた

3.30代2.女1

2

一

6.60代1．男

とにかく税の負担が年々重くなっていると感じます｡その税の
使い道が全く公正公平ではないので(森友･加計問題､財源
がないとされでの軍事関連費用の予算で高まっている非常
にいき＝感じてい＝）
供給公社の住宅をお借りしていますが年金のみの生活で収
入の1/2が家賃で､この先病気になったら等々不安な日々で
す。

6.主婦5.50代2．女3

6.主婦7.70代2.女4

8.その他
5.学生

洋服を買わないようにして外食はしない。
学費高いです
とくになし

未回答
男
未回答

雌
雌
幟

３
１
－
３

６
－
２
４

５
－
６

一

1.会社員

7.年金生活
。
■

７
’
㈹
一
幅

本当に暮らし向きは良くないと思います特に年金生活です
から…政府は物価の上昇等自分自身は現実として理解して
いないんではないか
特になし。

8.80才以上男
男

●
由

１
１ 3.アルバイト

7.年金生活

2．20代

すべてが高くなってきて､お金の減るのが､目に見えて目
立ってきている。
幸いに住宅ローンも終わっているし､借金もないので､特に
困ってはいません｡が､この格差社会では､多くの人が不満・
不安を感じているのではないか｡株高など多くの人には関係
ないのに､あたかも好景気であるかのように報道するメディ
アの劣化はひどい。

事情があって62歳で35年の親子二代のローンを組みました。
97歳までローンを払わなくてはならない現状です｡今まで
パートで働いて得ていた月10万円の収入も怪我で働くことが
出来なくなりなくなってしまいました｡怪我が治れば健康なう
ちは少しでも働いてローンの返済に充てようと思いますが少
しでもローンの返済が楽になればうれしく思っております。

8.80才以上3.未回答16

｜ 円
I

4.自営業7. 70代1．男17
蚤』

負

学 鐙①．

7.年金生活1．男 770代22

全て必要な物ですが､地域や人との関わる中で生活をしてい
く以上､働く環境や優遇をもっとしっかり考えてもらえば20年
後高齢者が増加する中で､少子化問題や一人親家庭が減る
のではないです＝

’
8.その他3.未回答 4.40代23

9.未回答

9.未回答

電気代が高い世界で一番高い
.子供が三人(高三､中二､小六)いるので教育費が1番の負
担です｡次に水道代がかかります｡(洗たく､風呂など)家族
が多いので､負担になります。
全てに負担がかかります｡収入は増えず負担ばかりが増え
ているので将来不安も増えています。

3.未回答

3.未回答

6. 60代四
一
西 4.40代

4.自営業

7.年余生活

6. 60代鶴
一
準

26

28 賃貸物件にすんでいるので年を重ねる毎に不安を感じます 代
代

０
０

６
７

凸６
７

’

通信費､新聞はインターネットでまに合せ通して取っていな
く､必要な時だけ購入｡食費は､量が少なくなったので､美味
しいもの少しだけ頂けたらと思う。

7.年金生活2.女30

雇用が満たされていると云うが正社員は30万に減少､非正
規65万人増では､生活はよくなりません｡自民党に具体的に
追求すべきです。
年輩者は家計の大半が食費です｡食料品だけでも値下げに
なる様に。
1人の年金くらし

I

"I9.未回答8.80才以上1．男32

■

7.年金生活

7.年金生活

未回答

男
未回答

70代

60代

80才以上

７
－
６
舅
８

３
－
１
－
３

詔
一
鋼
一
弱
諏

7.年金生活

3.アルバイト

1．会社員

1．会社員

7.年金生活

年金生活なのですべてにおいて大変です。
収入が少<ない為に住宅費がかかり服などを買う事ができな
い

特になし

代
代

０
０

４
４

４
４

男
男

●
申

１
１43

－

ハリクルダウンふざけるな｡一部の富裕層にいった富が下に
落ちてくる訳ないだろう｡アホのミスだ｡早くアホシンダゾウに
なるのが日本の幸福。
他の項目は制限することができますが食費はできません。

1．男 5．50代44

且

8.80才以上橿
一
堰

49

留学生です｡収入は両親とバイトからだけ｡生活はちょっと大
変だな。

5.学生2.20代52
1 1

いわゆる中性が減って､下流が増え､上流と云われる新分が
先鋭化して来たこと｡格差が大きくなった。

8.その他8．80才以上1．男53

これ以上､消費税を上げないでほしい｡アメリカへの思いやり
予算､他を削って将来が不安な状況から脱つせられる世の
中がいい1貧困と格差を失くしたい！

8その他5.50代2．女54



ゐ

ド

陰

年金生活の家庭ですが､支給額がおどろく程少なくなり､これ
では生活保護を受けた方がましなのでは？と思う日々です。
子供にばかり手厚くなっていると思います｡もちろん保護が必
要な母子家庭もあります。

2.女 6.60代 9.未回答

56
(家賃)年金だけの生活でわ苦しいです家賃がやめて4～5
万ならなんとか生活OK

3.未回答 7.70代 9.未回答

57
老人学習のため､書籍料が多くかかっています｡その分､他
の経費を軽減したいと考え､思っているからです。

3.未回答 7.70代 7.年金生活

63

家賃は経営の工夫次第でもう少し下げられるはず｡6万円
ちょうどでもおかしくないのではないか？(約6万7000円は
ちょっと負担に感じる｡）

1．男 4.40代 1.会社員

64

６
７
２
４

６
６
７
７

75

物価が高い為同じ物･量を買っても生活費が多くなりました。

高齢の女性年金受給者は額は少なく戦争の為も犠牲も多い
＝ ‘

税金の支払い国保の支払い
服飾､交際費は自分なりに考え乍ら生活出来ます食費は必
要なものですから税金は負担のないように年老いてもおしや
れだけは忘れてはいけませんね

･保険料(税)が低所得者にとってとても負担が大きい・医療
費の自己負担を減らせ(－割負担の継続を）・医療費削減
には､診療側(医者)の報酬を減らすべき｡レセプト点検を厳
し<行い､不正授給減らすこと＝医療費はが減らせま＝
全てにおいて重荷であり生活がきびしい。

2.女

3.未回答

1．男

2.女

1．男

1．男

7.70代

8.80才以上

4.40代

8.80才以上

8.80才以上

6.60代

7.年金生活

9.未回答

4.自営業

6.主婦

8.その他

7.年金生活

77

ジャム(8509379円十税)7809,379円十税ミソ(7509150円
十税)6509,178円十税だしコンブ(長い物)(1000円)950円、
量が半分かくじつに値上りしています｡年金だけは､値下りし
ていますけれど？

2.女 7.70代 7.年金生活

78 税金1 1 2.女 2.20代 6.主婦

81

82

83

母子なので結構きついですね｡18才迄は色々いただいてま
すが､その後も大学とか行きたいと言っているので父親から
強制的に(法律とかに決めて＝)負担させるとかして欲しい

私は国民年金者です｡介護を受けてもいないのに1万円近く
減らされて月に6万円そこそこでは生活はとても苦しいです。

1，夕方のスーパーが活気何きのは､PM4時過ぎると品が安
くなるからです2，残酷な事件が起きるのもお金がないから
で

2.女

2.女

2.女

5.50代

7.70代

6.60代

8.その他

9.未回答

9.未回答

84

家賃が高過ぎると感じています｡高島平団地は50年位､経過
しているのだから減価償却も済んでいるのに家賀を下げるの
が妥当。

1．男 7.70代 9.未回答

７
９

８
８

90

消費税は上げられてはこまります

毎日の事なのでやはり物価があがけ､大変だと思います
又､近々消ひ税も上がるとききますが？ ‘
預金がないと､年金が17万であっても､月8万だと病気をかか
えていると､1ヶ月生活するのやっとです｡中途半端で､生活
保護を受けれない｡月8万あるので､紙おむつももらえないし
<すり代CTなと高い。

、

1．男

3.未回答

3.未回答

7.70代

7.70代

9.未回答

4.自営業

8.その他

9.未回答

91 年金生活のためたいへんです。 2.女 7.70代 9.未回答
93

95

別にありません。

年金生活なので大変厳しい毎回都営住宅中込んで居るが残
念下着･くつ下以外10数年今迄の物を利用(買って)いない

3.未回答

1．男

6.60代

8.80才以上

8.その他

7.年金生活

99 年会が減っていくので将来がとても不安だ。 2.女 7.70代 8.その他

101
･年金生活となり､国保料､介護保険料｡負担が大きく､天引
きされるので大変｡･シルバーバスは65才からにしてほしい。

2.女 6.60代 7.年金生活

102

103

105

国保は高すぎる
何もしたくても､固定的なお金が高くかかる国となっているの
で収入がないと生きていけたい

スーパーで1万円札を崩すと､あっという間に消えてしまう｡そ
んな栄耀言葉な暮らしをしているわけでもないのに…。

1．男

3.未回答

1．男

5.50代

7.70代

7.70代

4.自営業

7.年金生活

7.年金生活

106

108

特に無し

安部首相以下自民党幹部の海外旅行や海外国の援助が多
する自民経済事情の認識が無さすぎる

3.未回答

3.未回答

8.80才以上

8.80才以上

7.年金生活

7.年金生活

消費税10％は生活を苦しくします。 1.男 7.70代 7.年金生溝
年金で暮しているが年々暮しにくく家計を圧迫してきている物
価がよっている｡価格がようなくても量が少<なっているので
実質値上げである。

2.女 7.70代 9.未回答

もっと一般社会の生活高上を 1．男 7.70代 9.未回答



118
保険も大切ですが､払いきれません｡ゆとりのある収入にな
るよう経済を調整してほしい

3.未回答 6.60代 6.主婦

120

消費税は食品などの生活必需品は廃止して高級ブランド品
に更なる課税をすべきでしょう｡ペーシックインカムの導入を
お願いします。

1．男 5.50代 9.未回答

121
教育の無償化かけ事だけでは＝一日で早く得意の閣浅決定
をすること

2.女 7.70代 7.年金生活

122

子供が4人！さらに1人ふえる予定｡習い事代がバカにならな
い1食費も男の子4人なので今后を考えると思いやられる。
もう少し広い所に住みたいが家賃を考えると難。

2.女 3.30代 2.公務員

125

夫婦2人の所帯で､2人の年金だけが収入済なので､家賃の
負担がとても重いです｡収賃貸に住んでいて､片方が亡く
なっても､高齢のため､民間マンションに転居できないので、
独居になったら家賃を下げていただきたい。

2.女 6.60代 7.年金生活

126
かがてやってくる介護される状況になった時､いくらかかるの
か心配だ。

1．男 6.60代 1.会社員

127

税金年金が高すぎるため､家計全般において負担感が増し
ています｡給与の1/3が税金＝除されるのは､その使い道を
考えると納得できません。

2.女 4.40代 8.その他

128 住民税 1．男 6.60代 1.会社員

132 税金の使い方 1．男 6.60代 4.自営業

135

国民健康保険や＝国定資産税などのいわな租税公課がジク
ジフと生活を圧迫しているように感じます｡そのと介護保険料
にはするサービスのは下医療費の不安が大きいですね。

3.未回答 6.60代 4.自営業

137
交通費がかかりますよね｡しかも､必要で節約ができないで
しよう｡電車もバスも高い！

2.女 6.60代 7.年金生活

138

月の出費の半分近くが家賃になっている｡東京は土地代がと
てつもなく高い｡平均1m210万円位で､ニューヨークの個と
100倍位高い｡銀座には1坪3.3ml億円超えている土地もあ
る｡土地で超ぼろもうけしている土地成金からごっそり税金を
取るべきである｡当然。

3.未回答 5.50代 3.アルバイト

139 病院代やくすり代も､年々増えていく。 3.未回答 6.60代 7.年金生活

140
年金收入の大部分が家賃負担の状態なのでgine=状態で
す。

1．男 8.80才以上 7.年金生活

141 税金､車にかんするもの！！ 3.未回答 6.60代 4.自営業

142

年金支給額は変らないのに､各種保険料が値よりしている。
介護保険料は特に感じる40代から､払い続けているのに､80
才＝なったら保険料を負担することい不満

2.女 8.80才以上 7.年金生活

143

医療者の自己負担が三倍になった､－割→三割､高齢者に
ついては考え直すぺき､(三倍になって､医者に行きずらく
なった）

1．男 8.80才以上 9.未回答

144

上記のものは70才の現在のもの子供3人親2人7人家族養つ
た20～30代の時は教育費､食費服飾費等大変でした､しかし
若しければ若しいなりに工夫して乗り切って来ました｡案は持
家だったのが幸し

1．男 7.70代 4.自営業

145

どれも負担になっていると感じます｡主婦の収入UPやサイド
ビジネスなどを後押して欲しい｡デフレ脱却も考えたいがﾀイ
ムラグがあり苦しくなる。

2.女 4.40代 9.未回答

146

携帯電話料金は各社競争しているにもかかわらず､安くるら
ない｡格安スマホは遅いので私には向きません｡せめて今の
半分位におちらいのか

3.未回答 6.60代 8.その他

147 交通費が高いJR･都営･メトロ 3.未回答 6.60代 7.年金生活

148 消費税 3 未回答 6 60代 3 アルバイト

149 特記なし 3 未回答 8 80才以上 7 年金生活

152 この先消費税が10%になったらもっと大変です 1 男 7 70代 8 その他

155 公団の家賃を安くならないかと 1 男 7 70代 7 年金生活
156 現収入の半分近くが家賃です､生活が苦しい。 1 男 6 60代 1 会社員

161 住宅費(UR,民間)の負担が大きいので下げてほしい。 1 男 6 60代 7 年金生活

163
本来は住宅費であろうが､幸い､無料で住まわせてもらって
いる｡年金生活者には住宅費は重い。

1．男 7.70代 7.年金生活

166 終活に入っております 2.女 7.70代 7.年金生活

168 年金も減らされ大変です。 1 男 8 80才以上 7 年金生活

170 支払いが多くまじこまっている賃金を上げればOK 1 男 4 40代 1 会社員

172 住宅機構のローンが負担です。 2 女 6 60代 6 主婦

173 ◎生活必需経費は低所得者にとって＝額に限る 1 男 8 80才以上 7 年金生活

174 住宅ローン､まだ15年有る｡今､70歳なのに。 2 女 7 70代 4 自営業

177
介護保険が年金に対して板橋は高すぎます｡2ヶ月で11万円
に対し10800円引かれます｡板橋はなぜ高いのですか？

2.女 7.70代 7.年金生活

180 ◎別になし全国民が金持ちにはなれません！！ 3.未回答 7.70代 8.その他

183
糖尿があるため骨の病気があれば食費に気をつけているた
める年金生君では大変です(81才）

3.未回答 8.80才以上 7.年金生活



184
税金､年金(国民年金､職)月20万円以下なのに住民､所得
税医療､介護の保険料。

1．男 6.60代 7.年金生活

186

187

８
１

８
９

１

１

低年金受給者なので､生活が楽でなく不安な日を送ってま
す｡受給額を上げて頂きたいと思ってます。
年令的に服飾にはかけません一番けづらなければ暮して
いけないのは食費です戦後を生きぬいて来た者には良い
時代を生きたのだとも感じます
今迄通りの生活が出来なくなってきました衣料費食費､ぜ
いたくしている訳ではないのに苦しいです。
もう少し安くなってもいい。

2.女

2.女

3.未回答

1．男

7.70代

8.80才以上

7.70代

5.50代

7.年金生活

8.その他

6.主婦

1．会社員
195
－

197

一

保険料の負担が大きい(特に区民税＝）

特になし
1．男

1．男

6.60代

7.70代

7.年金生活

7.年金生活

198

とりあえずローンは終っているが年金は減るばかり｡それに
わずかな年金にも所得税をとるなんてとんでもない｡溌員は
パーティーで私腹をふやして。

3.未回答 7.70代 9.未回答

201 年金生活者であってモ ､交際を削る事はできない。 2.女 6.60代 8.その他

207

208

年金も少なくなりつつあり食費を切りつめる訳にいかないの
で､高齢者は大変です
子ども世帯への援助

3.未回答

3.未回答

7.70代

6.60代

7.年余生溝

7.年金生活

211
住宅費保険料(生命､医療)が＝〈＝しかかりつつ病気治療
費に対する不安が付き惑う毎日です。

1．男 7.70代 7.年金生活

214 収入の割に高家賃収入の割合(大､小)に応じて 1．男 7.70代 8.その他

222
国を信じ､言われるがまま納めてきた50代｡我々は年金を減
らされ､今更自己防衛もできず､子育て支援も負担だけ。

3.未回答 5.50代 1.会社員

224

226

227

住宅費･水道費･医療費は大部分(全額ではない､特に医療
費)が生活保護で扶助が受けられるが､それ以外は実費の
負担がきつい｡本当は全部印を付けたい｡大学進学や住宅
は制限が大きすぎる。(大学院＝に中退させ＝

1人生活で猫と1諸に生活出来る安い都営アパートがあると
いいナと思います。

正社員の頃の収入ではなく､家賃がもっと低ければと常に思
います｡都営へ希望したこともありますが､せますぎたり､思
う様にいきません。

3.未回答

3.未回答

2.女

3.30代

7.70代

7.70代

7.年金生活

9.未回答

9.未回答

229

233

234

83才の一人暮らし遺族年金のおかげでつ､ましい暮らしに
は不自由しておりません
保険料は値上りし､年金は減らされ自分で節約出来るもので
はない。
タバコ代が高い

3.未回答

2.女

1．男

8.80才以上

8.80才以上

5.50代

7.年金生活

8.その他

1.会社員

235

一生懸命働いても､全く報われることもなく､久すら年金もへ
らされて､溜息ばかりです｡でも､戦争だけないので､我慢し
てます。

2.女 6.60代 9.未回答

236

239

特にない。
国保･住民税が高額すぎる。

1．男
1．男

8.80才以上
5.50代

8.その他
4.自営業

240

ボーナスがない非正規雇用(派遣)なため日々の暮して一杯
一杯｡備品､衣服を買い替える負担が大きく交際費もケチル
ので友人を失い孤立感が深まっている｡将来孤独死確実で
す

2.女 5.50代 8.その他

244

子供を3人育てましたが､教育費はものすごかったです｡何故
か小さな子供への補助が多いのですが､負担が大きいのは
中学以降です。

1．男 5.50代 8.その他

247
年々先がなくなると思うと、 Ⅷ美味しいものを少し､､と帆足の
動くうちに旅行を“と考えてしまうのです。

3.未回答 9.未回答 9.未回答

248
暮らしの本となる夜食住は安く､課税も低く高級な衣食住は
高く課税率も上げ､低所得の人達が生活していけるように。

1．男 5.50代 1．会社員

250

何にも有りません負担増で有れば使わない買わない努力
をする生活をすれば良いと考えます自分の現状に合った生
活でも幸福は得られるものです

3.未回答 7.70代 1.会社員

254 極力節約している 2.女 8.80才以上 7.年金生活

256

258

消費税､日用品､食品(外食は別)光熱費はこれは…どうせ
言ってもムダだし。
お陰橋で経済的な心配はありません。

3.未回答

1．男

6.60代

7.70代

6.主婦

4.自営業
260

262

年金生活予算に合せた生活です。
不妊治療費

3.未回答
2.女

8.80才以上

3.30代

7.年金生壼

1．会社員

263
今は子供が小さくて問題ないが､これから教育費を考えると
東京では生活出来ない気がしている

2.女 3.30代 6.主婦

食･住は節約したくても個人ではどうにもならない食料の安定
供給問題(天変地変の起きている今こそ真険に考えて欲し
い0

3.未回答 6.60代 7.年金生活

年金生活に入り将来の事考えるうえで節約をと思うが昨年よ
り今年と年々食費のしめる割合が増えている。

3.未回答 7.70代 9.未回答



268

少しづつでも確実に年金は下がっております｡比例して家賃
も下げてほしいです｡古い建物･設備での家賃は高すぎま
す｡収入にあった家賃にしてほしい

2.女 7.70代 7.年金生活

269

保育料に月7万円払いながら､1円も控除の対象にならない。
高齢者は紙おむつ代､介護サービス費も控除対象になる｡イ
ンフルエンザの予防接種も高齢者は助成があり､子どもには
ない。

2.女 3.30代 1．会社員

271 国見年金でぎりぎりの生活です 3.未回答 9.未回答 9.未回答
272 役人の給料になってると思うとよいたくない気持ちです。 3.未回答 6.60代 6.主婦

273

小生年金生活者です｡夫婦のみ､家計はやりくり次第で何と
かなります｡NHK受信料2ケ月で4460円は高過ぎると思ふ。
1ヶ月1000円位が妥当と思う。

1．男 7.70代 7.年金生活

276

日常生活に直結する必需品の値上げは断じて許せない。
安心して暮らせる社会を実現して欲しい負担の軽減を優先し
て欲しい

2.女 7.70代 7.年金生活

277 老後への備えの為に全てをガマンしながら生活している 3.未回答 5.50代 9.未回答

278

服装は購入せず､30年､20年前のをアレンヂしながら着用、
食費もつめ､交際費も年々減らしている｡年金が自動的に減
らされてゆくのも何処で調整するかといったら､この辺でしよ
ー

つ｡

2.女 7.70代 7.年金生活

281
現在､ガンのため病院に､入退院をして､抗ガンの薬をのん
でいます

3.未回答 7.70代 7.年金生活

282 冠婚葬祭費など 1．男 8.80才以上 7.年金生活
283 税金 3.未回答 2.20代 6.主婦
284 健康で文化的な生活費の負担が大きい 3.未回答 6.60代 8.その他

285
60代後半､1人ぐらしです｡築30年近くなる家は､あちらこちら
修理などが必要になり､かなりの額が必要で困っています。

2.女 6.60代 3.アルバイト

286
年金7万円なのです｡正直なところ党費も新婦人の会費も負
担です｡でも文化費は削りたくないいい。

2.女 7.70代 7.年金生活

287

安倍首相の森友､加計学園など､国政の私物化､疑惑かくし
解散は小池都知事の野党分析のお蔭で自･公で2/3の議席
を確保されました｡諸費税10％を国民に押しつけること明ら
かですが､生活費の中で､食費の負担増は年金生活者には
絶対やめてもらいたいと思います

3.未回答 8.80才以上 9.未回答

289
持家なので住宅費はありませんが､家賃を払わなければな
らなかったら大変だったと思います

2.女 6.60代 7.年金生活

292

保険料を払っているのは病院窓口で支払う額にビックリして
いる｡"皆保険"と言っているが､払えない人がたくさん｡私も
いつその中に入るかピクピクしている。

2.女 6.60代 7.年金生活

293

便利さに慣れて､ついつい使ってしまう物が､災害時には使
えなくなることを考えると負担を軽減するのも個人の責任でも
あるように思います。

2.女 6.60代 6.主婦

294
電気代宗教団体はやめて欲しい｡NHK授信料はとらないで
ほしい

2.女 6.60代 9.未回答

298
介護をすべき子供がいるが､介護に関連した用品が高額す
ぎるのが負担になっている。

1．男 6.60代 1.会社員

302

年金が少いので食費(自炊のみ)で出掛ける時は弁当をお湯
ボｯﾄ(自分の家の水)を必ず持参して衣服は買えず近所の
イペントなど無料のものだけ参加する｡などお金を掛けない
でやっと生活している

2.女 6.60代 7.年金生活

303
他にもありますが年金生活なのでこれから大変､毎日家に
寵っていればいいのか？

1．男 6.60代 7.年金生活

305

①思ったことが言え､②意見を同じくする人たちが集まって話
が出来｡③職業が選択でき､④旅行や移動に制限が無く､⑤
芸術､文化が楽しめ､⑥収入に応じた公平な社会負担の＝
なぜが保障されれば､決して華美な生活は望みません。

1．男 9.未回答 8.その他

306 交際碧!もバカにならない位費やしています。 1．男 6.60代 7.年金生活

307
公共料金及び食費等､生活に直接に関係するもの影響が大
きい

3.未回答 6.60代 9.未回答

309 住宅費､収入に比べ住宅費は一番苦しいです。 3.未回答 8.80才以上 7.年金生活

310
共産党の言っている事はよくわかるが､日々の生活に密着し
た政策を具体性をもって活動し宣伝していく事を希みます。

3.未回答 7.70代 7.年金生活

312 米､野菜は前と比較すると高く感じる。 1．男 6.60代 3.アルバイト

314 あまり負担ではない。 2.女 6.60代 9.未回答

315 専業主婦では毎月赤字でプールや習い事さえ全くできない。 2.女 3.30代 6.主婦



318

320

321

322

323

324

326

327

328

330

一
一
一
一
一
一
一
一

331

333

337

338

341

344

349

353

354

356

357

358

359

360

361

364

365

二

366

373

375

378

379

383

385

392

･各種税金が多すぎる・国会織員数を減少せさる｡議員の
給金を下げる｡その他国民からだけの負担だけでなく､低予
算で運営する気力を持って頂きたい。

1．男 8.80才以上 7.年金生活

F育てしやすくなるように､家計に不安を感じなくさせてほし
,、

2.女 3.30代 8.その他

I 橋は物価が安いので住みやすい 2.女 5.50代 6.主婦

寺ち家のない､アパート暮らしですが､家貸の負担が大きく、
F金だけで､生活できず､この先､何年仕事をやっていける
)《不安｡(現在65才）

1．男 6.60代 9.未回答

今我家は2人ぐらし 1．男 7.70代 7.年金生活
エンゲル係数が高すぎる 1．男 6.60代 1.会社員
金利が0ですから年金生活者は生活費が足りません 3.未回答 8.80才以上 7.年金生活
都営三田線､車両数少なすきでしよ！？始初から満席の電
車なんてとうかんがえてもおかいしでは？？車両数増すせば
もっとゆったり乗れるはず！！人口が多い人だから少しは考
えるべき！！

2.女 4.40代 1.会社員

給料が物価に対して十分に高いとはいえない｡給料の引き
上げがないのに景気がよいというのが全く理解できない。

2.女 4.40代 1.会社員

家計にゆとりがない為自分の世界をとても狭くしています。
(広くすれば生活をしていても楽しく､認知症予防にもなるで
しょうが､そのゆとりがありません)それでなくとも物価は上が
りその上､消費税も上がる様ですし．.…6

2.女 7.70代 7.年金生活

4年に一度税を1％ずつ上げる。 3.未回答 5.50代 4.自営業
しかし､この件を最もやりそうな党は､共産党かなと思いま
す｡業者となれ合いの自民党では100％だめだと思い。

3.未回答 9.未回答 9.未回答

･国民健康保険料(20）・住民税･地方税(12） ・固定資産
税(12）・国民年金一収入により免税及び減税が有る等々
の年収額の少ない者への負担が大き過ぎて支払いができな
い｡※年収額の1/4か1/5を左記だけでも支払わされている。
支払いが遅れると､連絡が有るので精神的にまいる事が有
る0

3.未回答 5.50代 3.アルバイト

つらい日々 2.女 5.50代 8.その他
住宅費 2.女 8.80才以上 7.年金牛壼

UR高島平に居住しております｡家賃が年金を越えています。
収入に応じた家賃制度､何となりませんか共産党様。

2.女 7.70代 7.年金生活

物価は安定していると思います｡ただ途上国の貧しい人々の
おかげでいい生活をしている面もあり

1．男 6.60代 1.会社員

生きものは皆老期をむかえます｡医療費は食費に次いで欠
かせないものです。

3.未回答 8.80才以上 9.未回答

すべてです。 3.未回答 9.未回答 9.未回答
住民税､国民健康保険､国民年金等です｡もっと細かく年収
による段階料金の設定を求む。

2.女 4.40代 3.アルバイト

病院で支払の時は有がたいが医療､介護保険料は高額で生
活に重い

3.未回答 5.50代 1．会社員

税金が高い国民健康保 庚料も高い 2.女 6.60代 7.年金生活
介謹保険料も医療保険I
利用くていない｡メリット1

斗も高い｡損している感大也｡(全く
測など考えるべき）

1．男 8.80才以上 7.年金生活

国保の保険料は高すぎ5◎ 2.女 6.60代 7.年金生活
年金暮しの家計では､健康保険料や介護保険料の割合が高
<､圧迫してます。

2.女 6.60代 7.年金生活

通信費を下げる 1．男 7.70代 4.自営業
自分や家族が病気や死んだ時の費用や将来に対する｡何と
なくの不安が多い｡未来に対する不安

3.未回答 9.未回答 9.未回答

(両親)親の介護のため､定期的に実家に帰省しています｡1
回の往復で新幹線を利用すると､2万円弱かかります｡さら
に､両親それぞれ別の施設のため､タクシー代などを合わせ
ると相当な金額＝なります。

2.女 5.50代 8.その他

犬の医療費は病院の諸求基準がわからない｡犬友と言われ
るがままなので不安と不満を話し合う事ある。

2.女 6.60代 6.主婦

大学の学費で奨学金を利用していますが足りずに現金が必
要なので家計が苦しいです。

2.女 5.50代 8.その他

きりつめて生活していてもきりつめられない費用は生活の大
きな圧迫になっている。

2.女 7.70代 9.未回答

全体的に負担が増えている｡税金のムダ使いをなくし､負担
減望みます｡共産党なら可能です！

2.女 5.50代 9.未回答

節約のみ 3.未回答 7.70代 7.年金生活
文化的生活にお金を使うことが次第に切つめることになって
いる老後はお金をことは心配せず安心してくらしたい

3.未回答 7.70代 9.未回答

ムダ使いはしない！どうしても必要なものは仕方ありませ
ん。

1．男 6.60代 9.未回答



398

私は年金生活者です｡年金約180万円で介護保険料
￥75900＋健康保険料￥48476＝￥124376は工夫の出来な
い出費で負担大です。

2.女 7.70代 7.年金生活

401

交通費世田谷区文京区品川区？＝は都バスの高齢者向け
に収入が非課税でなく多分区(1000円負担です｡)が補助し
ているのだと思いますが｡ご検肘下さい｡(税収が黒字でした
ら）

3.未回答 7.70代 7.年金生活

402

これだけ空き家､空き部屋が多いのに､一部のマネーゲーム
で地価が上がるゆがんだ状態はおかしい｡光熱費は原発事
故後､勝手に値上げするなどこれもおかしい。

2.女 9.未回答 9.未回答

405

国民年金､国民保健ここ二年ほど収入では毎月赤字でも
年金と国保の支払いは有る為貯金もほぼなくなり今後が不
安

2.女 3.30代 4.自営業

410
現在の暮しには不足を感じていないが欲を云えは、自己実
現の為にもう少しゆとりがほしい。

1．男 8.80才以上 7.年金生活

413
年金生活者の税金減何んでもすでもとうばずにがないどんど
ん増税で減るばかり

3.未回答 8.80才以上 9.未回答

417

2年前､DV避難からシェルター支援施設を経て､今､福祉を
お世になりながら生活しています｡(地方から東京へ来まし
た）着のみの着のままやったので､最低限のモノを揃えるの
で精一杯です

2.女 4.40代 6.主婦

418 消豊l税及び物価の値上げはきつすぎる。 1．男 6.60代 7.年金生活

423

公務員､国会､区議会議員の報酬は明治以来高すぎると思
います｡公償であることを忘れず､謙虚に(誰かのように言葉
だけでなく！）いてほしいと思います。

2.女 5.50代 4.自営業

425 ･医療上が重大 1．男 6.60代 7.年金生汚

426 家賃が高い。 2.女 3.30代 6.主婦
430 回答者の年代によって答は異なると思います。 1．男 7.70代 7.年金生活
433 今のところ全部OK 3.未回答 7.70代 3.アルバイト

434
貧乏は､貧乏なりに毎日毎日たくさん考えて考えて細々と生
活して行ってる｡｢ぜいたく｣を思えばキリが無いし…。

2.女 6.60代 8.その他

438 年金生活で年々細々と生活しています 3.未回答 9.未回答 9.未回答

439 税金が高い。 3.未回答 6.60代 7.年金生活

448 介護は保険料あって加護なし､ふざけるなよ 2.女 6.60代 6.主婦

449
この時代に利益をあげている携帯やﾈｯﾄをもっとやすくする
べき｡タバコなど有害なものは高くするべき。

2.女 4.40代 6.主婦

457

都が経営するコーシャハイム向原では食事がおいしく満足し
ていますが入間者との交流がなく､高令者の限られた人生が
むなくなります。

2.女 8.80才以上 9.未回答

458
衣食住生活全般に及んでいます｡貧しき区民の側に立って
看聞されない。

1．男 7.70代 4.自営業

461

高島平の団地で貯金をとり崩して家賃を払っているのでとて
も不安です｡水道光熱費は出費の中でも殆どを占めていて
苦しいです。

2.女 8.80才以上 7.年金生活

463 消費税10％は反対です。 3.未回答 4.40代 1．会社員

469
医療費(同､保険料)や食糧品が昨年より明瞭に少額だが
上っている。

1．男 8.80才以上 7.年金生活

475
URに住んでいますが設備が悪いのに家賃が高い風呂は腰
が高く入れない(足が悪い為）

3.未回答 7.70代 7.年金生活

476
家計簿をつけているので…年々出費が多くなり生金は下る
ばかり､暮しにくくなって来ました

2.女 7.70代 7.年金生活

477 低所得の割に社会保険料が高い。 3.未回答 7.70代 7．年金生活

478 食費は一番倹約しづらい 2.女 8.80才以上 6.主婦

480
携帯電話(スマフオ)は､ほとんどの人が持ってるけど通信費
が高い､もっと安くして欲しい。

2.女 6.60代 9.未回答

482 医療費 3.未回答 7.70代 4.自営業
483 公団家賃が高かすぎる。 2.女 7.70代 7.年金生活

484

国のため一生懸命働いて来た人々が年金暮しになっ高島平
の団地内の野菜屋さんに雨だろう雪かんかん照りだろう毎週
月曜日に個50円のり50円のバナナを求めて長い列が出来て
る様です＝わかりま＝景気は決して良くあ＝

2.女 5.50代 6.主婦

490 今のところ年金でくらしていける。 2.女 6.60代 7.年金生活

491
年金が少ないですが生活保護をもらいたくないので娘にたよ
る部分が有ります。

2.女 8.80才以上 9.未回答

496 電気代が高かすぎる。 2.女 4.40代 9.未回答

497 企業に国民への奉仕の心が足りない。 3.未回答 9.未回答 9.未回答
499 消上税を上げる前に行政の無駄をなくす事が重要。 1．男 6.60代 7.年金生活

518
年金暮しです､住居上が65％です｡毎はキリつめて幕にま
す◎

3.未回答 8.80才以上 9.未回答

527 すべてが負担に感じます現状は本当にきびしい 2.女 5.50代 1．会社員



P

528

インターネッス通信費は高いと思う｡働くにも､人付き合いを
するにも情報量は必要不可欠な社会となっており､今や生活
必要インフラの一つになっていると思う。

1．男 3.30代 8.その他

533

食費は貧乏な者も誰もが毎日欠かせない食材を購うもの､こ
れに税(消費税)がどんどん高くなっていくのは､逃れようが
ないだけに弱い者いでめとしか思えない※若い世代では住
宅費が最も負担だと思う。

2.女 7.70代 6.主婦

541 医療費が負担です 2.女 5.50代 3.アルバイト
555

556

福祉では､むずかしい。

子供の服､仕事着は買わざるを得ないので。
3.未回答
3.未回答

9.未回答
9.未回答

9.未回答

9.未回答

558
･保険料がメチや高いゾと思う｡･食費がどんどん(↑)上って
使う。

1．男 6.60代 3.アルバイト

561

お給料は上がらないのに､物価は上がるのが困りますね｡食
費は毎日のことなので､本当に困ります｡せめて食品は消費
税を取らないようにしてほしいです。

2.女 4.40代 9.未回答

563

同性パートナーシップ制度を板橋区でもぜひ実現して<ださ
い｡また､同性カップルへの法的保障や人権尊重について、
区はもちろんのこと､都や国に働きかけをお願いいたします。

1．男 3.30代 2.公務員

565
－

571

西 ■一一

東京の地価が高いのは東京都の面積が狭いため､首都圏
(神奈川､埼玉､千葉)で合併してしまえば？(笑）
医療費です金額はそう多くはありませんが長く受診してい
るので､負担感が大きいです

2.女

3.未回答

4.40代

6.60代

1.会社員

3.アルバイト

581 子供やまごたちにつかえるお金がほしい 2.女 6.60代 9.未回答

584

585

今この仕事で一生やっていく､という明確な目標があります
がそのために専門学校に行く必要があり授業料が大変な重
荷になっておりバイトもやっているけど毎月着実に貯金が
減っていっています｡このままでは仕事につくまえにお金が
全々足りません｡せめて専門学校の授業料を半分でも免除
してもらえたりできればなんとか問に合うかもしれないです。
相談できる人がだれいませ＝

家賃が高いので､貯金をくずして行ってます｡だからと言っ
て､どこかの田舎の安い地で暮らす事は､出来ません｡板橋
で､生まれ､育ったのですから。

1．男

2.女

3.30代

6.60代

3.アルバイト

7.年金生活

586

食料品が値上がりしていると思います｡値上げていない物は
中味の容量を減らして売っているようで企業､製造会社等は
ずるいですネ。

2.女 7.70代 4.自営業

589

591

己－－

年金生活者ですが課税､非課税の境目、ギリギリで課税さ
れ､全てが高額になり(都住家賃健康保険料介護等々）
服1枚も買えず｡交際費も使えず不義理をする事になってい
ます｡もちろん特別支給3万円いただいて＝
UR賃貸在住ですが､家賃は高いと思っています。

3.未回答

3.未回答

9.未回答

9.未回答

9.未回答

9.未回答

593

595

なんでも税金上がるいつぽうで困る取られるのは､段々と高く
なるのに､もらうお金は､低くなっている(手どりが）
医療費

3.未回答

1．男

6.60代

6.60代

6.主婦

8.その他

597
家は持ち家でも古いので修繕費がかなりかかるがともて出来
ないのでそのままでがまんしている

2.女 6.60代 8.その他

598
台風により食べ物の値段スマホによりパソコンのネットをつ
かわなくなりましたでもTV&TelはJcomと契約の為 1．男 5.50代 1.会社員

599

606

607

子育て支援をもらっているが､本当はおむつの時代より､小
学校高学年からの方がお金かかかると思う。
NHKの受信料について､回りにも支払いしていない人が多数
いて､2割もの人が点拠いをしていないオートロックのマンショ
ンとか勧誘出来ていなくて､1950年に作った法律を今も使っ
ていて義務とな？おかしい､昔､NHKしかうつらなかった時代
の法律で､今は､何チャンネルが見られる時代ですよ｡徴収
の仕方をかえ､法律もかえまべきでは？全員から徴収すべ
き｡問題提起をしてほしい矛盾だらけの法律です
医療費の自己負担分もけつこう大変

2.女

2.女

1．男

3.30代

6.60代

6.60代

9.未回答

7.年金生活

1．会社員
614 ハイパーインフレが恐ろしいデフレで良い 3.未回答 8.80才以上 7.年金生活

615

623

義務教育と高校までは無償であったり補助金が出たりと大分
負担は軽くなっていると感じますが､学校以外の習い事(ス
ポーツ)や特に進学に向けての塾代がかなり負担です｡中3
時月6万～7万円かかりました｡今の世の中塾に行かずして
余程優秀でない限り高校や大学には行けないのが現実で
す◎

年金が少しずつ減らされている､団塊世代は､金の玉子と言
われて10代から働き税金を払ってきたのに若い世代の年金
にささえられてるって今頃言うな

2.女

2.女

5.50代

6.60代

6.主婦

6.主婦



624

･勉強したいるがいるのに､させてあげられないという事はど
ういう事でしょう｡バイトをしながら夜中に勉強している子､な
<なく､あきらめる子､まわりに沢山いる､めままでは､日本ダ
ﾒになると､暗い気持になります。

3.未回答 9.未回答 9.未回答

630 東京は世界の中でも生活費全てか高い 3.未回答 6.60代 3.アルバイト
648 FUCK 1．男 9.未回答 9.未回答

649
教育費は､今は少ないが中・高･大学生になったら心配で
す｡

2.女 3.30代 2.公務員

652

教育費はもうからない､交際費はあまり掛けないで済ませら
れる｡服はある程度持っているので買わないでも済ませられ
る｡食費は外食はしないが､ある程度かかるのは仕方ないか
(エンケル係数は高くなっています)老熱費･通信費･健康保
険料･税金･マンション管理とで年金がで＝なくなり。

2.女 6.60代 7.年金生活

653
とりあえず生活には困っていませんが今後のことは大いに心
配です。

3.未回答 7.70代 6.主婦

655

若者が結婚できないのは住宅に困っているからだと思う｡20

歳以上の男女が結婚することを前でいに､都営住宅とか優
先的に入れるシステムがいいのでは､住所がないと就職も出
来ないので。

2.女 5.50代 4.自営業

656 医療費が高い。 2.女 8.80才以上 6.主婦

661

国保料2人で35.5円万弱です｡生命を守るのは政府の業務な
のですから､未来はゼロであるべきです｡消費税は､家計薄
等で見ますと､実質的に10%以上になっているのです｡大企
業の内部留保全への1％の課税や北朝鮮を口実とした防衛
備品の米からの輸入をやめればよいのです。

1．男 7.70代 7.年金生活

665
子供が私立大学に通っていますが､学費､寮費で年間200万
かかります｡もう少し安くならないかなと思います。

2.女 6.60代 6.主婦

668
アペノミクスなんて言われてるが一部は潤ってるか分からな
いが､生活していくのも大変です。

2.女 4.40代 6.主婦

669
子供二人を育てていますが､いきたい学校に学費を気にせ
=進学させてあげられるか心配でなりません。

2.女 4.40代 1.会社員

670
老人にお風呂の券をもっと枚類をふやしてほしいです｡せめ
て100枚にして下さい

3.未回答 7.70代 8.その他

671
生活するのに食べる物が値上いするのが一番困ります｡消
費税が上ったらどうなるのだかつた。

2.女 7.70代 9.未回答

672
･退職して国民健康保険料が高いと一番感じます！介護保
険も同様(年金額に対しての比率連れ合い分も含め）

1．男 7.70代 7.年金生活

679

現在新しいコーシャハイム､に入っていますが(古い団地の
違て＝の鳥)家賃が､3万円程値上げされました仕方ないの
は分ります｡現在78才で､掃車婦として仇らいています(運2
時間程)(月3万円程ですが)や年金､や子供達から少し入っ
てもらっています)が､80才定年になりますのでその後の生
活が､心配です｡都定住宅に入居出来ればいいのですが。

2.女 7.70代 9.未回答

686
単に所得額のみから高額の介護保険料を納入させられてい
る高令､健康人(利用ゼロ)は厳も割が合わない。

3.未回答 9.未回答 9.未回答

688 年金生活苦しい。 2.女 7.70代 9.未回答
690 現在に良くてものこった人達はどうなるか。 2.女 8.80才以上 9.未回答

691

非正規なので､税金､国民年金の支払いが負担に感じる｡特
に国民年金は自分が高齢者になった時支払われるかもわか
らないものなので苦痛

3.未回答 3.30代 3.アルバイト

693 なし 1．男 4.40代 2.公務員

694
地代が高いので家賃が高い鳥に共働ぎしないと住めないそ
れが小子化につながっている

3.未回答 9.未回答 9.未回答

695

月給の割には物価は高く年金は少なく､一日の食事に掛け
るお金は2人で1,000円前後です｡国会議員さんの1ケ月～2ケ
月の収入が我々庶民の1年間の収入です世界に誇る国民生
活では悪いですね。

2.女 7.70代 9.未回答

696 税金 1．男 6.60代 1．会社員

698 医痩費も毎月かかります。 2.女 4.40代 1．会社員

700 医療保険､介護保険の負担が大きい 2.女 8.80才以上 9.未回答

701
子供の習い事(塾や公文)に一番お金がかかる｡その次に水
道代｡高い！！学費も高いから子供がいる家庭は火の車。

2.女 4.40代 9.未回答

706 光熱費が高すぎる 3.未回答 8.80才以上 9.未回答

712

･日本はいつけん豊かもしれないが､格差がひどく､生きてい
けない人達が沢山いる｡食糧も無駄にしすぎ､｢もったいな
い｣感覚はどこにいってしまったのか。

2.女 5.50代 2.公務員

718 ない｡現在で十分です。 2.女 4.40代 8.その他

719

何をするにもお金はいるので｡学費･学費のローン利率の高
さ､食費と収入のバランスの悪さ､思うところはたくさんありま
す◎

3.未回答 4.40代 9.未回答



721

固定資産税､自動車税､消費税､年金保険料､健康保険料、
全て､ちゃんと払っているが､納得いく使われ方がされている
か疑問に思う

2.女 5.50代 1.会社員

723 学生なので､あまり稼ぐことができず､負 且が大きい。 2.女 2.20代 5.学生

724
必要不可欠な生活に必要とされる物が少しずつ値上りしてい
ること。

1．男 5.50代 8.その他

727

･食事も大事ですが､住宅費がもっと大事！！年金にあった
住宅費にしてほしい｡安い場所に住めばと云われると思う
が｡それも落送ばかり､どうすればいいのですか？

3.未回答 8.80才以上 7.年金生憲

728

731

年金では暮らしていけないので60代で定年を迎えても仇いて
いる｡仇けるうちはよいが､老後は長いので不安。
老人のひとりぐらしはつましく暮せば何んとか年金でも食べら
れるが病気になると病院が－番困る保険料が一番高い。

3.未回答

2.女

6.60代

8.80才以上

9.未回答

7.年金生活

736

年金もらって65才過ぎても働いているので個人の家計は大
丈夫ですが､働いている人たちの生活が厳しいのはよくわか
ります格差社会が拡がっていますね

3.未回答 6.60代 9.未回答

742

743

公共施設の利用代金等の値上げ､廃止
食料品が高く､食ぺる食材がいつも同じ物になっています。
栄養失調の感がありますがどうすることも出来ません。

2.女

2.女

7.70代

7.70代

7.年金生活

7.年金生活

745
-

747

その他

･住宅費用は仕方ないにしても､介護にかかる費用は､大き
い◎

3.未回答

3.未回答

9.未回答

4.40代

9.未回答

8.その他

748

大学の授業料が高すぎるが､大学の休講が多く､勉強には
げむシステムができていない｡大学生は遊びやアルバイトに
時間を使いすぎ。

2.女 5.50代 9.未回答

759
生活はぎりぎりですが一人の生活でず今は知恵をしぼりなが
ら進めています。

2.女 7.70代 6.主婦

760 保険料､水道光熱費通信費をやすくしてほしい 2.女 7.70代 9.未回答

771

772

｜

URは高いと思います｡都内のURで家賃が高く､空き物件が
多い､ところもあると聞きます｡何のために違てたのか疑問で
す｡まるで北朝鮮のよう。
公共料金､生活費ほんとうによりました年齢上､友人知己
の香典やお見舞もかなりの出費で､痛いです

2.女

2.女

4.40代

8.80才以上

1．会社員

7.年金生汚

777

781
’

なにもしないのに聞くな
医療費です｡受診日の薬代､高額になっています

3.未回答
2 女

4.40代
6 60代

1.会社員
8 その他

782 日常生活において全般､負担に感じる。 3 未回答 4 40代 1 会社員
784

787

790

794

795

年金のみ

すべての費用が負担である
どんどん普段使用する日用品､野菜等の食品が値上げして
るなと負担に感じます ，
年金生活であるが､検約して生活している｡不満はない。
あと年金です｡議員年金は復活して､今まで積みなてて来た
年金を投資に使われアベノミクスというインチキに消費されて
景気がよくなった？お給料上がりました？お金なんか使えま
せんよ｡食べ物も小さくなってます｡何も､何一つよくなってま
せん。

2 女

3 未回答

3.未回答

1．男

2.女

8 80才以上
9 未回答

4.40代

7.70代

4.40代

7 年金牛壼
9 未回答

1.会社員

7.年金生活

1．会社員

797

800

高齢たなり､生命保険はむり1医療保険のみに切り替えた

ｺｽﾄの高い発電をつづける限り日本の電力使用量は世界
レベルに＝ぱない低コストの発電を推進すべき電力会社
の努力が見えない

3.未回答

1．男

7.70代

6.60代

7.年金生活

1.会社員

804 毎年上がっているわりには､手厚くなつとたと思えない。 3.未回答 4.40代 9.未回答
805 貯蓄する事ができない 1．男 4.40代 1.会社員
807

809

保険料を減らし先行き不安です。

特に水道料は2ケ月で20mlまで最低料金マンションでは導管
を選ぶこともできず､30年も定額をこえたことはない(洗濯機
使用なし等)使用しなくでも料金だけ取られる｡電気料のよう
にアンペアを選び使用料だけを負担するということにはなら
ないだろうか？

1．男

2.女

7.70代

8.80才以上

7.年金生汚

7.年金生活

810

勉強しない者にも私達の納めた税金を使って援助するのは
反対です｡正しく働いて得た収入が多いからということで多く
の税その他を取り上げる仕組みは正しいのでしょうか。

3.未回答 5.50代 1．会社員

813
健康保険料が高く(支払い)医療機関へ行くのをガマンする
皮肉さを感じる。

1．男 7.70代 3.アルバイト

816
スマートフオンが高額な上､月々の料金設定が高いと感じま
す◎

2.女 4.40代 1．会社員

821 各種税金が負担に感じます。 2.女 4.40代 6.主婦
823 特に健康保険料が会社員より高いです。(国民健康保険料） 1．男 4.40代 7.年金生活

824

828

消費税1 1月15万､年180万の支出で14.4万も徴収されて、
大企業の税を軽くしている｡許せない！
最近､野菜の植が上がってしまい､困っている｡健康の為に
も食費の上昇は控えてもらえると嬉しい。

1．男

2.女

5.50代

3.30代

9.未回答

3.アルバイト



833 東京は家賃が高すぎる 2.女 2.20代 6.主婦
835 夫不在での子育て､家事が負担です。 2.女 3.30代 1.会社員

837
0歳の途中入所ができず麗可外のペビールームを探してなん
とか復職したが月8万もかかるので大変。

2.女 3.30代 1.会社員

840 税金 3.未回答 9.未回答 9.未回答

843
高齢になって思うことは､積極的に世間にでて､人と会うこ
と｡したがって､人と交際･交流する費用が少ないのは辛い。

1．男 7.70代 7.年金生活

844 他人のことだから区政に関係ない 3.未回答 7.70代 9.未回答

845

税金です｡ひとり親です｡(未婚）未婚なので､税金がとても
高いです｡独身で子供を育てて少子化にこうけんしてるのに
なぜ､離婚した人と同じ税金にしてくれないのですか？ずる
いです｡戦争の時の控除だと聞いていますが､70年以上経
過し､もう少子化です｡いいかげん､子供を増やす策を考え
てはどうで＝ひとりですが機会があれば！もっと子供がほし
いですが､税金が高くて､なかなかむつかしいです。

2.女 3.30代 1.会社員

850
特に電気代がかってします｡年金的に食費はかLらないよう
に思うでしょうが結構大変です野菜類が高い

2.女 7.70代 6.主婦

853 年金生活30余年だんだん生活が苦しくなりました。 2.女 8.80才以上 8.その他

854
現在は子供は社会人になりましたが､一人親家庭では2つ､3
つ掛け持ちで､仕事をしていても大変苦しかった。

3.未回答 6.60代 1.会社員

861
食料品の消費税は8％でも負担に思っているので､10%など
とんでもない！

3.未回答 7.70代 7.年金生活

863 住宅費収入によっての増減 2.女 8.80才以上 9.未回答
864 年金の最低額(生活と)を日本国(現在の)15万位に 1．男 7.70代 9.未回答

867
国民保険料は累進ではなく少し収入が平均より高いと最高
額に近く課せられているようで不公平

3.未回答 7.70代 6.主婦

869 これから、田を引き取るので､心配だらけです。 3.未回答 6.60代 2.公務員

870
･電車､バスの運賃を下げてほしい・消費税はなくしてほし
い｡とりあえず食品は非課税にしてほしい

2.女 5.50代 6.主婦

874

期本的に物価が上がっても給料が上がらない｡人は食ぺな
ければ死んでしまう｡低収入なのに物価上昇すれば食べず
に死ねと言っている様なもの。

1．男 5.50代 3.アルバイト

875
年金生活なので…食費だけはけずりようがない｡若い時に無
理して持家(マンション)にしたので何とか暮らしていける。

2.女 6.60代 7.年金生活

876
医療費も大きくて､自分の体をさえ自力で守れず苦しんで
す◎

3.未回答 9.未回答 1.会社員

877
経済学箸
ンフレで！

，がデフレは経済に良くないと言うが我々にとって､イ
､が上がるより生活がしやすくて良いと思う

3.未回答 6.60代 4.自営業

879 現在の鞘 1育費ではなく､将来的な負担が心配です。 2.女 3.30代 1．会社員

880
年を重ねると食べる所と住む所が充実している事を希望する
のみ。

2.女 8.80才以上 7.年金生活

884

･携帯電話は格安SIMなどありますが､不安定運営の事業者
もあるようです・インターネットが従量制になったら((従来の
PPPOE接続から､IPOEへ移行することで当面はまぬがれそ
うですが)社会は混乱とまでいかなくともﾈｯﾄ会社がここまで
進んだ今､官民ともにネット経由の会社活動はそうとう鈍って
しまうと懸念しています。

2.女 4.40代 8.その他

886

住宅ローンを払いながらの私立高校､大学の学費を工面す
るのはけつこう大変です｡いくら所得が増えても､住宅ローン
にまわしているので､家計はちっとも楽になりません。

2.女 5.50代 6.主婦

887
少ない年金て暮らすのがやっと､国保､物価とにかく生活で
きる｡水守るで下げてほしい

1．男 6.60代 7.年金生活

888
消費税は5％にもどすべきだ｡高所得者､大企業から税金を
もっととれ！

3.未回答 6.60代 7.年金生活

890 食品の値段がどんどん上がっている。 2.女 4.40代 8.その他
891 家賃がなければ年金で生活出来るが…残念 2.女 7.70代 6.主婦
902 食費 1．男 8.80才以上 7.年金生活

908

年金生活です､年々介護保険等が増え年金が毎年少なくな
ります｡私は勤めていたので国民年金の他に少額の年金が
はいるため住民税所得税が取られる､遺族年金の人がうら
やましい1 1何かをことわり生活保護を受けたくなる気持ち
わかる。

3.未回答 7.70代 7.年金生活

914 東京の家賃と､それに伴なう彌勤園の拡大は異常だと思う。 1．男 4.40代 1．会社員

916
都営三線の通勤定期を安くしてほしい｡JRや地下鉄に比べ
て(1～2割くらい高すぎます！老人はもっと歩くべきです！！

2.女 3.30代 8.その他

917 一人暮しには､大変です。 3.未回答 9.未回答 9.未回答

922
生きていくには食べるだけでなし､色々と､おし全がかかりま
す◎

3.未回答 7.70代 7.年金生活
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税金を使っている人･税金を余り支払はっていない人は､厳し
<コスト意織を持ってほしい｡･脱税者も､税金を払うとになる
ので､生活必需品を＝ぜいたし品ぎ消費税をもっと上げるぺ
き。

3.未回答 7.70代 7.年金生活

税金 2.女 4.40代 6.主婦
将来が心配だから(働けなくなった時の生活費)おしゃれした
り､旅行に行ったりぜいたくできず！つましく暮らしてもしまう
楽しめない。

2.女 5.50代 3.アルバイト

住費用(ローン）保険料食費 3.未回答 4.40代 1.会社員
･医りょう費 3.未回答 7.70代 7.年金生活
暮らしに関しては､他人様の世話にならぬよう家族力を合わ
せて頑狼っている人がほとんどでしょう自分達の幕らいしは、
自分達でなんとかします｡せめて､そう頑張っている人とそ一
でない人と差を早くなしくて下さい。

3.未回答 9.未回答 9.未回答

専門学校や大学に通う子供がいる時は教育費が負担であ
る｡子供が多いので､食費も教育費も通信費も…負担は大き
<､質素な暮らしです。

2.女 4.40代 1．会社員

･保険料・食事・通信費 3.未回答 6.60代 7.年金生活
国保だけの生活は苦しいの一言です。 3.未回答 7.70代 7.年金生活
住宅費 2.女 7.70代 7.年金生活
URの団地住まいです｡古い団地なので家賃も安いぼうだと
思いますが､負担は大きいです｡その上､値上げの方向に動
いているようでもあるし｡今後､年金は減らされる方向にあ
り､住まいの確保が難しくなっていくのでは、
えています。

と常に不安を抱
2.女 5.50代 8.その他

税金が高くて困ってます｡消費税が10%は困る。 1．男 7.70代 8.その他

大病はしませんが今後高齢になると安心出来ない制度にな
りそうで心配です。

3.未回答 7.70代 6.主婦

全ては自民資本帝国主義の下､生活貧窮の為｡全てが負担
である。

1．男 9.未回答 9.未回答

年金がだんだん少なくされてゆき､生活が不安になります

病気になったら…と思う日々です。
3.未回答 7.70代 7.年金生活

物価高誘導政策税制改悪国家予算のムダ使い等もともと
政府の基本政策を是正しなければならな

2.女 7.70代 9.未回答

特に通信費｡携帯電話キャリア会社がもうけすぎ2人で通信
費1万円こえ｡おかしい。

1．男 4.40代 2.公務員

年金での暮らしでは､テレビで観た食事､服飾等､食事はし
たつもり､服飾は買ったつもりの生活

3.未回答 7.70代 9.未回答

食事は数年前とくらべて顕著に上がりました｡原材料の値段
が上がっているからだと思います｡合わせて服飾等も＝上が
りしています｡テーマバークなどの入国料もですね。

3.未回答 3.30代 1．会社員

生活保護世帯ですが､申し訳ない思いで､生活します｡(エア
コンなし､スマホなし､トースターレン＝極力､倹約してます
が､かなり厳しいです｡障害のためか､体も不鯛ですか､なる
べく医者に行かないようにしてます板橋＝かなり厳＝です＝
ワーカー＝

2.女 5.50代 8.その他

病気､ガンになったら支払いが大変になると困るので払って
いるが負担

3.未回答 7.70代 3.アルバイト

公共料金 1．男 7.70代 7.年金生活
全部 3 未回答 9 未回答 9 未回答
質素､倹約､経済｡家事(仕事と趣味） 2 女 5 50代 8 その他
住宅圏 が地方とくらべて高い 1 男 6 60代 8 その他
私は笛 令者です安倍の言っているインフレは反対です 3 未回答 7 70代 3 アルバイト

保険料がもっとも負担だが､家賃もかなり家計を圧迫してい
る。

1．男 3.30代 4.自営業

そもそもの話､収入が低いと全てが負担です｡正社員は仕事
の負担(残業で終電あたりまえとか)が多くて給料自体はおさ
えられている｡非正規雇用では給料も低いし､保証もない全
てが苦であり､負担です。

2.女 4.40代 8.その他

消費税が､食品も例外な<10%に上がるとしたら。(毎日の必
需品ですので､購入しないわけにはいきませんし)、多くの家
庭が大きな負担を感じるようになると思います。

2.女 4.40代 6.主婦

お金が無いので食費以外はできるだけ使わないようつつまし
<生活している。

3.未回答 7.70代 7.年金生活

原初を活用して電力料金を下げて欲しい 1．男 5.50代 1．会社員
税金(自動車税､重量税､ガソリン税)が重い｡車検制度の改
革を望む！

1．男 5.50代 1．会社員

団地家賃値上げ断固反対！ 1．男 7.70代 7.年金生活
住宅費(公団)建物はどんどん古くなっているのに修理もせ
ず(食べ物)(薬)消味､期限があるのに家貨のみ＝しなって
いく事には納得がいかず値下げをするべきだと思う

3.未回答 8.80才以上 7.年金生活
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1025

税(国民は金のなる木ではない！）特に雇用保険は高齢にな
るほど使用できないので必要ない､もらうまで無職でいたら
食べていけない。

2.女 5.50代 6.主婦

1030 節約主義！！ 3.未回答 8.80才以上 9.未回答
1031 益々格差が聞く 3.未回答 7.70代 4.自営業

1034
シルバーパス1000円と20510円差が有りすぎる｡年金生活者
には負担が大きすぎ､真人中10000円を入れほしい。

1．男 7.70代 7.年金生活

1035
公平な分配､おだやかな経済成長欲を制した､知的な社会を
めざす政治をお伝えします。

1．男 4.40代 1.会社員

1036
年金の給付額を上げて｡･今の支給額なら､預貯金を=0円
にして､生活保護を受給した方が良い。

3.未回答 9.未回答 9.未回答

1037 湧知症の親がいるため､その介謹費用が一番の負担。 1．男 4.40代 8.その他

1038
経済事情により､公営に入れない人の為に､家賃補助が欲し
い｡長年公営に落選してる為。

2.女 4.40代 4.自営業

1046 年金､健康‘&険高すぎる！ 3.未回答 9.未回答 9.未回答

1050
NHKの放送1
分年金にま；

帥はボンたくり生保以外は徴収はおかしい｡その
っしたい国保高すぎです

1．男 5.50代 2.公務員

1053 地しん保険リ斗が高い。 2.女 4.40代 1．会社員

1055

消費税が意味わからない消費に税をかけたら消費は低迷
するから景気も悪くなと思う消費税が上がって暮らしが良く
なったと言う人に今まで会ったことがない

1．男 7.70代 8.その他

1057
遺族年金では最器の生活しか出来ません｡早く楽になりたい
です。

1．男 7.70代 4.自営業

1067 年金がとどこおって困ってます。 2.女 4.40代 8.その他

1068

障害者1級になり､なかなか働けず､ギリギリまで自分で頑
張って､役所に相談に行ったら､生活困きゅう手当は2年以内
なので､受け取れません…と｡もう死ぬことも考えています
よ･自力でがんばってもそれをダメとしてしまう制度に未来を
感じません。

2.女 3.30代 8.その他

1071 税金 3.未回答 3.30代 1．会社員

1074

若い子育だて世代には､区民住宅等で家賃減額があるの
に､単身の女性とかには何もない｡1人で派遣やバイト働いて
暮らしている人も生活はギリギリです。

1．男 8.80才以上 9.未回答

1077 家貸もろうだし駐車場代も高い。 2.女 2.20代 5.学生
1080 生活保

■

I
D iの不正受給を厳しく調べて亭止して欲しい 3.未回答 7.70代 7.年金生活

1082 医料費 2.女 7.70代 4.自営業

1083 年金 2.女 6.60代 7.年金生活

1084
住宅は老人専用のバリヤリーフの都営住宅をふやしてほし
いです

2.女 2.20代 9.未回答

1087

国に全てを頼ることは出来ないと思うが､又考えてもらえない
と思えば､自己のために各種保険に入らなければと思ってい
ます｡子供に負担をかけないようにすることも考えて。

1．男 6.60代 7.年金生活

1092 東電の努力が足りない！ 2.女 7.70代 9.未回答
1095 給料が安い 2.女 6.60代 8.その他

1096

最低の年金で生活保護を受けている人の方がいい生き方を
しているようですっきりしません遺族年金が生活保護の人と
変らないのに…医療費･税金を払うと赤字です

2.女 7.70代 7.年金生活

1097 特になし 1．男 2.20代 4.自営業

1099

税金についてもっと公平に1金持ちから徴集して下さい消
費税をいくら高値にしても米国の兵機軍に回ったら同じです
(軍事費に行く）

2.女 5.50代 8.その他

1106 服飾費は子供の下りを利用して居るので(年金生活者)です 1．男 8.80才以上 9.未回答

1109
けいたいでんわ代が家族4人でひと月40000円程となり､負
担。

2.女 4.40代 1．会社員

1111 卜げることIモ§かりでどうにもならない 3.未回答 5.50代 1．会社員

1112 収入に見あったくらしこそ必要とちがいますか？ 2.女 7.70代 8.その他

1113

限られた収入の中でのやりくりをして､身分相応に生活して、
このまま一生が終わるのかと覚悟を強くします｡もう夢も希望
も持てない社会､世の中です。

2.女 6.60代 6.主婦

1114

衣･食･住の中で一番努力しても変えられない家賃がこの先
増がしていってしまうと､年令が増えない限り､いづれは行詰
まってしまいます。

2.女 7.70代 7.年金生活

1116 政府は､教育にもっと国民の税金を使うべきだと思う。 2.女 6.60代 1．会社員
1117 服飾費とかには､向けられない 2.女 7.70代 7.年金生活

1122
公共料金等がとても高く､年金生活者にとっては､負担が童
いです。

3.未回答 6.60代 7.年金生活

1126
年金生活で､健康保険料､介護保険料の負担が重いと感じ
ています。

2.女 7.70代 7.年金生活

1130 なし(人が暮らしていくには当然必要のこと。 2.女 9.未回答 9.未回答



'三
年金は毎年のように少なくなっている｡食べたい物があって
も､値だんを見ると買うのをひかえてしまう､長年仇いて来
て､年を取ってこんなになるとは､夢にも思わなかった｡今の
ままでは若者は結婚はもとより､子供を＝のも少なくなるの
が分かる気がする。

3.未回答 6.60代 9.未回答

服飾や交際に使うお金はありません。 3.未回答 7.70代 9.未回答

1146

1149

1151

一
一

年金が毎年減っていく､毎月の収入が無くなって不安で年金
だけが頼り､高令者には病院代や薬代等､今までと違う費用
が増えます｡私達が自分で動くことが出来なくなった時に入
れる施設があるだろうか心配です。
夫婦共に60代これからは医療費が心配
携帯､スマホ通信料が高すぎると感じています

2.女

2.女

3.未回答

6.60代

6.60代

6.60代

7.年金生活

7．企 三金生活
7.f 言金生活

1153
－圭与一

1155

収入に見合う生活先々ての安心を見せる暮らし
東京の真中に原発を建造する事｡又は､すべての原発を廃
止し､東電を解体し､風力･地熱等自然エネルギーを活用す
る事｡貴党は､具体性に欠けている。

3.未回答

3.未回答

6.60代

5.50代

9.うﾐ回答

1．会社員

1156

岬
一
価
一

1161

教育無償化と言っても､年収に制限があり､正直もらえない
世帯なので､教育無償には制限をかしたほしくない
日々切り詰めて生活しているので､特に負担に感じるものは
思い付かない

月'蓄が少ないと個別のことより､全体に不安になる。
個 瞭費と介護費

3.未回答

2.女

1．男

3.未回答

4.40代

6.60代

6.60代

7.70代

1．会社員

4.自営業

7.年金生活

7.年金生活

1167

もやしキャペツ白菜大根ﾄﾏﾄなどこく普通の安いものから
買っているけれど毎食毎日のことだからさみます｡政治家の
ようにデブルほどの超高級珍味食品たべたこともないのよ・

2.女 7.70代 7.年金生活
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１

１

1178

医療費が今は1割でいいのですが2割になった5びょういんに
もかかれないし､介ご病院に入っている人はどうするの

年金がさがり物価が上りこまってます。
細々と高齢者夫婦二人でがんばっていますが､現実年金だ
けでは生活していけません。
年金生活だが､大病しないでいれば生活はしてゆける｡月ょ
うの無料？をいい事に10数種類の薬をもらう｡高令者が多
い｡ずるい医者､(病院)を取締つ

2.女

2.女

3.未回答

3.未回答

7.70代

8.80才以上

6.60代

8.80才以上

9.未回答

7.年金生活

6.主婦

7.年金生活

1183 とにかく生活が苦しい1 1消費税ぜつたい反対 1．男 7.70代 7.年金生活

1184
全金額『100万未満)なのしてささやかな年金を減らさないて
と欲しい。

2.女 7.70代 7.年金生活

1190
－

1191

とにかく､税金が高いと思わないんですか？？
社会保険料の負担は大きい｡値上げも不安。

1．男
2.女

5.50代

6.60代

1.会社員
7.年金生活

２
５

９
９

１

１

１

１

1196

1197

･年金ガーツないのでこたいじよう｡年金を少なくしないづ下さ
い

住宅費から食費まですべてです。

共働きで保育園児が1人います｡短時間勤務にしています
が､通勤に片道1時間以上かかることもあり､子供を寝かせ
るのが遅くなってしまいます｡自宅近くに職場があれば生活
の質が上がるかも。
消費税のかけ方に疑問｡上げざるを得ないのは仕方のない
ことと思うが､富裕層が手を出すぜい沢品や所得税率を上げ
るべさ｡食料は最低消費税の対象から外すべき。

2.女

3.未回答

2.女

2.女

8.80才以上

9.未回答

4.40代

4.40代

7.年金生活

7.年金生活

1.会社員

8.その他

1200

1203

消費税が上がっても給料は上からない｡景気がよいとはまつ
たく思えない｡独身300万円年収くらいだと何の補助金もなくく
らしがなりたたない
私は､後期高令者です今年の保険料通知を見て12400円に
ついてのにびっくりして区役所へ電話したら､説明文書を読
んでくれという｡ベラボーロえつた原因は軽減措置が50%か
ら20%へ下げたことでした｡許せない最＝

1．男

1．男

3.30代

8.80才以上

1.会社員

7.年金牛遥

1205 安心にくらせることが大事。 2.女 7.70代 7.年金生壼
1206

1211

一
一
一

一
皿
岬
岬
岬
一
唖

特になし

高令者世帯のため医療費がかさむ､これは､健康保険から
高令者を別立てしたためだろうすべての人に無料で充分及
医療をたかられるようにすべきだ
東京は住宅が高い｡衣､食

自由なく生きたいと思う。
､住は生きる上で大切なので､不

医者代

時流に乗っただけの出費が多い。
健康保険､介護保険､地方税が年金から差引が小ていま
す｡特に介護保険の金額が多額で驚くばかりです。
特にない。

2.女

3.未回答

2.女

1．男

1．男

2.女

3.未回答

9.未回答

8.80才以上

3.30代

7.70代

6.60代

6.60代

5.50代

9.未回答

7.年金生活

6.主婦

7.年金生活

7.年金生活

9.未回答

1．会社員
1231 食費は生きるためあI I交際は財欲たり 3 未回答 4 40代 9 未回答
1232

1234

官民における年金の】
消費税がきつい｡病間

各差､処遇の不市等をなくす。
;とか食費等ははずしてもらいたい。

３
－
３

未回答
未回答

６
－
６

60代

60代

1

3

会社員
アルバイト

1237 金持ち優遇政策ばか Jで､低所得者には厳しいのが現状 2 女 4 40代 8 その他



1240
老人世帯なので健康保険料､介護保険料の負担は年金に
比して大きいです

2.女 6.60代 7.年金生活

1243
住宅費に悩まきれて20年｡年金生活者にとって､とても負担
になっています。

3.未回答 9.未回答 9.未回答

1244 通信費が高すぎ！！ 2.女 4.40代 1．会社員

1247 特に無し 1．男 7.70代 7.年金生活

1252 老人の医療費安<して欲しい 2.女 6.60代 7.年金生活

1254

内税から外税に変更して行く中で食費が気がつかない内に
だいぶ高くなって来ている気がする｡給料が上らず､年金が
支給される年令を引き上げたり､受給金額が減らされている
現実､上がるものばかり

3.未回答 6.60代 1.会社員

1258

･公営住宅(UR､JKK区都営等)の政策(考え方)を一度見直
す時期に来ているのでは無いか？(弱者も高所得者も同じ扱
いに感じる）

1．男 5.50代 1.会社員

1262
節約は苦にはならないが､たまには賛沢出来る位の余裕が
欲しい。

1．男 6.60代 1．会社員

1272

厚生年金で家賃と光熱費で食費が大変です｡40年医機関の
仕事と介護の事を生きがいにしてきました｡この年令にてこ
の様な思ひをする事わ？(現､昭和6＝

3.未回答 9.未回答 9.未回答

1275
私の場合保険(介護､国民保険)以外はやめました｡年令
的､服飾､交際費はかけてませ。

2.女 6.60代 7.年金生活

1278 すべて暮らしが大変です 3.未回答 7.70代 7.年金生活

1279

これから高齢者が増加中でありますので区､住宅を増やして
いただきたい民間の不動産は老人いやがっている現状で
あります

1．男 6.60代 7.年金生活

1281 国民健康保険料が高すぎる。 1．貝 6.60代 7.年金生活

1284 全体に野菜｡肉､〈だもの､高いです。 1．昼 7.70代 4.自営業

1289
物価が下かつた云ひ0.9,0.3,0.4,2パーセントと年金を下
けましたがﾄﾏﾄが1ケ130糸外値元に戻して､ほしいです。

3.未回答 8.80才以上 7.年金生活

1292
家賃が高いので服飾､交際費は控えます｡物は買わない様
にして月5～6万位に出費を抑えています厳しいです。

2.女 7.70代 7.年金生活

1297
今は負担に感じているが､自分の生活の責任は自分にあ
る｡努力で何んとかなっている。

2.女 5.50代 8.その他

1298
介護保険料､同保料など決って出ていくお会か多くて大変。
手会生活で暮せない

3.未回答 7.70代 7.年金生活

1300
養育費｡養育費を払っている家庭にも何か助成して頂けたち
●●●●■●

｡

2.女 3.30代 6.主婦

1301
向原コーシャハイム私は足がないので家賃すが入る時45％
引いてあるため､だめとの事､大変です。

3.未回答 8.80才以上 7.年金生活

1303 70才過独身将来設計は出来ているが？保証がない。 3.未回答 7.70代 9.未回答

1306 水道光熱費 3.未回答 7.70代 9未回答

1309 消費税の増税は景気を冷やすと思う。 1．男 5.50代 1.会社員

1312
食べたい物をあきらめて少しでも安価な物をむめるスーパー
をはしごします(見切品がお進め）

2.女 7.70代 9.未回答

1315
慢性廃患のため40年間＝薬をのんでいる保険＝医薬品の
管理＝不安がある

2.女 7.70代 7.年金生活

1322 物価の値上り 2.女 7.70代 7.年金生活

1326
現代社会において携帯電話を子供が持っているのが普通に
なっているが､その負担額は家計に大きく問題である。

2.女 4.40代 3.アルバイト

1330 年金生活ですので医療費や色々と出費が掛ります 3.未回答 9.未回答 9.未回答

1331

税金！！しっかりとした使い道をしてない今の日本に税金を
納めているのが､ばかばかしい！！国民のお金をなんだと
思っているのか！！

2.女 2.20代 6.主婦

1333 消費税が負担です。 2.女 4.40代 9.未回答

1335 将来的にローンを組むので不安あり。 2.女 5.50代 1.会社員

1337
消費税は増えても､使い方が問題で､職員の給料や､政務
活動費など制限すべきです。

3.未回答 9.未回答 9.未回答

1339

子供が米国大学に合格しました｡4年間で1.600万円かかりま
す｡小中･高と公立で勉強してくれたお影で助かりました｡食
事は1日1食で節約しています。

2.女 4.40代 9.未回答

1342 ･医療費．老後の為の貯蓄 2.女 5.50代 6.主婦

1346
今は通倉竜な公共性が高いと思います｡水道光熱費と同等一
て､NHKをなくして､公共の通信会社を復活して欲しい。

1．男 5.50代 1．会社員

1348

住宅費の負担がなければ(軽るければ)生活は楽でしょう。
若者向けには災害時の簡易プレハブみたいなものを大量に
作って住宅上の負担軽減を計るべき。

1．男 7.70代 7.年金生活

1354

生保で年金､障害年金引かれて6万で2人世帯はくらせない
ので生保直見しの必要あり｡年金､障害年金を収入として認
めないで欲しい。

1．男 4.40代 7.年金生活

1355 年金がなし崩して減額されるのが不満です 3.未回答 8.80才以上 9.未回答
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い家計となっています）
1．男 7.70代 7.年金生活

1364
介護保険は払う事に負担になっています｡デイサービスに保
険適用は不適切と思います。

1．男 6.60代 7.年余生渚

1370
－

1377

東京電力がまだ存在し､原発の稼働や福島の原発の処理が
心配です

都区民税

2.女

3.未回答

4.40代

6.60代

8.その他

7.年金生活

一

1383

1387

1388

シングルマザーの人たちの住宅支援特にの都営住宅などの
何度申し込んでも当選せず家賃の高いアパート住いを仕方
なし支いられ､貸りる時も高いお金がかかり､子供にも教育
費がかかり､とてもとても辛くて仕事をかり持ちしてもギリギリ
な生活！！どうにかして
天候の影響もあって､野菜は値上がりして､その他の食品
も､中身が少なくなったり､毎日の事なので四苦八苦していま
す

老後費用が心配だ｡特養に入りたい。

2.女

2.女

1．男

5.50代

6.60代

6.60代

1.会社員

6.主婦

3.アルバイト
1390 特に電気代 3.未回答 7.70代 7.年金生活

1391

消費税の8％でも大きいのが､食費です｡毎日のことで､天候
が不順だったりすると､すぐに家計に響くのが､食費､高令に
なると､歯が悪かったり体調が悪かったりで､食材が限られ、
食費が増えます。

2.女 7.70代 7.年金生活

1394 家賃高すぎですよね。 3.未回答 3.30代 6.主婦

1396
税金､社会保障費が高い､又そのサービスがｺｽﾄに見合っ
ていない｡年金コールセンターは問い合せに答えられず無駄

1.男 6.60代 9.未回答

1397

おそらく､年金はもらえないだろうと保険や個人年金に入って
いますがとても苦しいです｡長生きするかもわからないのにと
思いますが､将来を考えると解約できずにします。

2.女 3.30代 1.会社員

1403
水道･ガス･電気とまった事あります？お金なくて､ごはんた
ぺれない事あります？

3.未回答 9.未回答 9.未回答

1406
東京の家賃相場は日本でも異常な高さです｡東京に土地･建
物等の資産を持たない貧困層も安心して幕らる社会を！

1．男 2.20代 1．会社員

1407
一般の人々は､食費の割合が一番高いのではないでしょう
か｡食費をけづってまわしているのでは？

2.女 8.80才以上 6.主婦

1413
－

1415

1417

NHK料金高令者一人暮し無料が半額にしてほしい。
政治家の高給に国民の生活の大へさかどれほどわかるの
か､限られた金額の中でやくりしている政治家は国民か大へ
なら税をからそんな政治なら誰れでもできる｡国民はどっから
増してもらえばいいの､政治家の給料へらす方向＝
何でも値上がり生活は物すごく大変だ教育費は孫達の見て
るとすごくやはりかかってると聞かされる。

2.女

2.女

2.女

7.70代

5.50代

6.60代

7.年金生活

9.未回答

6.主婦

1418

1419

国保少しエさがるとうれしい。
冠婚葬祭を番典､お祝金あてにしない改ぜん方法行うべし
昔しから続いている近所づきあいに問題あり､年金から香
典､結婚祝を出すのがつらい

1．男

2.女

5.50代

7.70代

4.自営業

6.主婦

1420 この2年t[食ひが目に思えてあがっていると思います 1．男 7.70代 7.年金生活
1425 ･国民健I屑保険が高すぎる！ 3.未回答 4.40代 3.アルバイト

1430

1433

1436

1438

東武練馬駅臨時､改札を利用しているが､あと30分でも1時
間でも増やせないか？(例)7:00～8:306:30～8:30
貧富の差を放置する安倍政権を変えるしかない。
ベーシックインカムも考えてみて欲しい｡消費税はもう廃止し
た方が良い｡その方が景気良くなると思う。
年金

3.未回答

1．男

2.女

3.未回答

4.40代

7.70代

4.40代

9.未回答

1．会社員

7.年金生活

9.未回答

9.未回答
医療費が心配通院にタクシー使用か多いので(住宅酸素を
使用で車のすも使用のためタクシー利用が多い）
消費税10%増税反対無駄遣いの禁止
物価は上昇するが年金は上らず介護保険料､税金､家賃等
の支払が多くてり困っています(シルバーパス等も20510円を
半分にしてほしい｡1,000円上桜差かありすき

消費するものが一定の品質に応じて対価を要することは当た
り前のこと｡○○景気､△△社会など物質を短周期で売りつ
ける社会構造は異常｡本来不要(または､そんなに必要な
い)ものに由来して上がるものこそなんとかすべき。
生活保ゴ世帯にも支払せる､われわれは､わずかな収入で
多額の税金を支払ている｡だいらう頂担が多い。
年金の中で､なかなえているので今はそれなりにやりくり出
来ています。
年金受給なのに働くので高額な税金引かれてる(約10万）
水道代は最低料金が高すぎて節水にてながらない｡一人暮
らしでも最低3000-4000円もかかる｡料金システムを細分化
し最低料金を下げるべき

2.女

1．男

3.未回答

3.未回答

1．男

2.女

1．男

2.女

7.70代

6.60代

9.未回答

5.50代

6.60代

7.70代

6.60代

5.50代

7.年金生活

7.年金生活

9.未回答

1．会社員

1.会社員

6.主婦

3.アルバイト

1.会社員



1474
まだ介護が必要でない年ですが､年金より差し引きは多すぎ
と思う｡若い時からす少しすつ差し引いてほしかった。

2.女 7.70代 6.主婦

1475 子供の教育にかかる慣用はなるべく負担を減らしてほしい 1．男 4.40代 1．会社員

1477

･年金の半額家賃です｡(10万のうち5万以下家族)･この先、
とても不安です｡都営住宅に応募しても､いつもはずれで､途
方に暮れています。

3.未回答 7.70代 9.未回答

1478

URの家賃は高い､URの家賃には収入との関連基準がない。
こんな馬鹿げたことは許されない。自治会運動に限界がある
ので､国会で積極的に取り上げて下さい

1．男 7.70代 7.年金生活

1479

前回のアンケートにも書きましたが､愛染通りから環七に向
かう一方道行の道路が3時過ぎると大渋滞になります｡規制
をして､少しでも年寄り､子供が安心して歩けるようにして下
さ＝

2.女 6.60代 7.年金生活

1484
所得の問題は解決しずらい問題だと思いますが格差他粘り
強く活動しては如何でしょうか？

1．男 4.40代 1．会社員

1488
収入の半分近くを家賃に使っています｡(家賃50000円)住宅
の購入など考えられません。

1．男 4.40代 3.アルバイト

1490
保険と銘打っているのに､介護保険利用しなくても次年度減
免措置がないのはおかしい！

3.未回答 7.70代 8.その他

1492

暮らしが良くなったと安部さんは言っていますが､われわれと
かけはなれていると思う｡どこが良くなっているのかしっかり
とみてほしい共産党がんばって下さい

3.未回答 7.70代 6.主婦

1493 自宅なので2ケ月230000-の年金で負担を感じず。 2.女 7.70代 7.年金生溝
1500 税金 3.未回答 5.50代 6.主婦
1504 特にない 1．男 4.40代 4.自営業

1505
自営のため､経費(ガソリン､駐車代､高速代)込みで40万収
入ローン15万､大学生(子)10万

2.女 5.50代 6.主婦

1509

年金生活では介護､国民年金保険住民税とヤチンで年金拾
るがなくなり､食費以下貯金よりのもち出しになる｡(40年以
上働いてきた）

2.女 6.60代 9.未回答

1513
健康でここちよく過したいので､そのための経費はケチリたく
ない

3.未回答 5.50代 3.アルバイト

1514

家賃が高すぎます｡住宅が過剰にある中で､価格競争が起
きにくく､大家に利益が大きく与えられる形となっていることに
違和感を感じます。

1．男 3.30代 1．会社員

1516 年金収入たけで家賃通信費は大変 2.女 7.70代 7.年金生活

1518
NTTドｺﾓにだまされた｡食品の値段も少しずつ上がってら

〈◎

1．男 6.60代 9.未回答

1524

日本はとにかく税金が高すぎだし､ありすぎ｡健康な人はほ
ぼ病院に行かないのに毎月の額が高すぎ｡全てに対して国
民からしぼり取ろうとしている感じがする｡その割､国がお金
の使い道がへた。

3.未回答 3.30代 6.主婦

1525 医療費 2.女 8.80才以上 6.主婦
1528 子供世帯への補助､支援費 2.女 5.50代 1．会社員
1530 高すぎる｡2～3個買うだけで2～3千円になってほう 2.女 6.60代 7.年金生壼

1531

教育無償化を政策にかかげている党が多いですが､実際は
所得制限がありほとんどの人が対象にならない状況｡これで
は何も意味がない｡子供達に十分な教育と考えたら子供の
数は

2.女 4.40代 8.その他

1532
食べない訳にもいかないし…｡削るのは簡単ですが､生きる
源でもあるし｡悩みどころです。

2.女 4.40代 3.アルバイト

1536 特に後期高令になった時 2.女 7.70代 7.年金生活
1540 幸い､とれも妥当と思えている。 1．男 3.30代 1．会社員

1541

食費の消費税の取り方は考えてほしい｡所得800万以上の
人の直接税を上げて､低所得者税を下げたら？教育の補助
金も差をつけるべきだと思う。

1．男 6.60代 4.自営業

1545
年金｡今､私は20代ですが､将来支払われるのかあやしいと
騒がれるものに払うほどの余裕はない。

2．女 2.20代 3.アルバイト

1547 手頃と国産を増やして欲しい 2.女 4.40代 9.未回答

1548
消費税も込みなので毎日のこともあり月末には苦しい思いを
することがなくある

2.女 5.50代 6.主婦

1550 水達光熱費に負担を感じております 2.女 7.70代 7.年金生活

1551
家族を増やしたいが食費や教育費､水道光熱費､保けん料
と色々、かかるので､あきらめてしまう。

2.女 3.30代 6.主婦

1555

東京に一坪の土地ももてない人間はそれぞれに努力しても
持家もどきな人もなり､又､資さんもなって此の世に生れなと
まるり先祖からあつかんない人も良いますかと最高最低の性
む此はの世です｡しっかりと見当してほしい

2.女 8.80才以上 7.年金生活

1558
デフレ脱却のためインフレ政策をとり､物価上昇を招く愚かな
政策(ばかのひとつ覚え)を止めさせて下さい

1．男 7.70代 4．自営業

1560 消費税率税金｡年金｡保険。 3.未回答 9.未回答 9.未回答
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1561

マンションの管理費､修繕
いと維持できず仕方ない力
て､公団に入りたいが､入；

陛の負担が年々増えるb増や
割F常に大きな出費となり売却’
1,ず悩み多い ’’ －．－

帝
か
少 2.女 9，

ザ

6.60代

■ 6 台－

96未回答


